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Vlaamse Belastingdienst (VLABEL)  -  Controle op de belastingaangiftes van erfenissen

Sinds 1 januari 2015 is Vlaanderen verantwoordelijk voor de inning van de erfbelasting. 
Op 10 mei 2016 stelde ik een vraag om uitleg ter zake (nr. 1905) naar aanleiding van 
een rapport van het Rekenhof waaruit bleek dat in 2014 slechts voor één op de 2000 
aangiftes de belastingdienst verdere controle op onregelmatigheden deed. 

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 274 van 8 mei 2017 verduidelijkt de minister 
dat een en ander begrijpelijkerwijs te maken heeft met de overdracht van de 
bevoegdheden en de administratie van het federale naar het Vlaamse niveau. De 
organisatie van de controles is nog steeds een “work in progress”, maar sinds de opstart 
van deze processen zijn reeds heel wat vorderingen gemaakt, aldus de minister toen.

De minister stelde in zijn antwoord op mijn vraag om uitleg van 10 mei 2016 dat in de 
toekomst elke ingediende aangifte na een eerste de visu controle zou worden 
onderworpen aan een tweede grondige controle. Voor sommige nalatenschappen zal een 
derde meer doorgedreven onderzoek nodig zijn. 

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 274 van 8 mei 2017 geeft de minister cijfers 
voor 2016 over het aantal controles.

Over de toegang tot de gegevensdatabanken zoals de vergelijkingspunten en de 
roerende activa zegt de minister in antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 274 van 8 
mei 2017 dat hij een juridisch kader wil creëren.

1. Hoeveel controles met betrekking tot de belastingaangifte van erfenissen werden in 
2017 uitgevoerd? 

2. Kan de minister duiding geven bij de cijfers voor 2017? Hoeveel dossiers waren 
onderhevig aan een eerste, tweede en derde controle?

3. Heeft de minister cijfers over het aantal bankonderzoeken die VLABEL heeft laten 
uitvoeren in 2017?

4. Wordt de termijn van 10 maanden voor de controle op de belastingaangiftes van 
erfenissen gerespecteerd? Heeft de minister cijfers ter zake voor 2017? 

5. Wat is de stand van zaken met betrekking tot het creëren van een juridisch kader 
aangaande de toegang tot de verschillende databanken?
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1--4. In het kalenderjaar 2017 werd voor 74.754 aangiftes de erfbelasting berekend na 
een eerste de visu controle. Deze controle is beperkt tot het nazicht van de inhoudelijke 
en vormelijke vereisten van de aangifte van nalatenschap. 

In 2017 werden tevens 115.911 dossiers gesloten na een bijkomende grondige 
inhoudelijke controle. Deze dossiers betreffen overlijdens van vóór 2014, van 2014 tot en 
met 2016, en van een deel van 2017. 

Een nog meer doorgedreven controle, in de vorm van een bankonderzoek, werd in 2017 
opgestart voor 200 dossiers.

Tegen het jaareinde van 2017 werd de controle in nagenoeg alle dossiers aangevat op 8 
maanden en afgerond binnen 10 maanden. 

5. De reglementaire basis voor de toegang tot de databanken van de FOD Financiën is 
voorzien in artikel 3.14.1.4.2 Vlaamse Codex Fiscaliteit (VCF). De Privacycommissie 
heeft voor de gegevensuitwisseling in het kader van de erfbelasting een machtiging 
verleend aan de Vlaamse Belastingdienst. De toegang tot deze databanken wordt 
voortdurend geoptimaliseerd. Zo wordt de interface Movables - een webservice van de 
FOD Financiën met roerende gegevens die wordt gebruikt in functie van de behandeling 
en controle van een aangifte van nalatenschap - stelselmatig uitgebreid. Sinds 2016 is 
de performantie van het systeem sterk toegenomen. In september gaat nog een nieuwe 
release in productie waardoor ook gegevens van personen met een buitenlands adres 
kunnen geraadpleegd worden.

Door het decreet van 8 december 2017 houdende bepalingen tot verdere regeling van 
de invordering van niet-fiscale schuldvorderingen voor de Vlaamse Gemeenschap en 
voor het Vlaamse Gewest en de instellingen die eronder ressorteren, diverse fiscale 
bepalingen, en de overname van de dienst van de belasting op spelen en 
weddenschappen, de automatische ontspanningstoestellen en de openingsbelasting op 
slijterijen van gegiste dranken werd een juridisch kader voor schatters-experten 
ingevoegd in de Vlaamse Codex Fiscaliteit (zie art. 3.3.1.0.9/1 VCF.). Een volgende 
stap om de toegang tot de databanken met vergelijkingspunten mogelijk te maken, is 
een machtigingsaanvraag bij de Gegevensbeschermingsautoriteit (voormalige 
Privacycommissie).

Ik kan u tenslotte in dat verband ook verwijzen naar mijn antwoord op een schriftelijke 
vraag nummer 245 van de heer Volksvertegenwoordiger Jan Bertels van 19 april 2018. 
Dit antwoord bevat een stand van zaken van de uitbouw van een databank van 
vergelijkingspunten en van de ontwikkeling van een schattingstool. 


